

முதல் வாசகம்:1யோவான்2:22 - 28

ஆகவே குழந்தைகளே, இயேசு 'மெசியா' அல்ல என்று மறுப்போரைத் தவிர வேறு யார் பொய்யர்? தந்தையையும் மகனையும் மறுப்போர்தாம் எதிர்க் கிறிஸ்துகள். மகனை மறுதலிப்போர் தந்தையை ஏற்றுக்கொள்வதில்லை; மகனை ஏற்று அறிக்கையிடுவோர் தந்தையையும் ஏற்றுக்கொள்கின்றனர். தொடக்கத்திலிருந்து நீங்கள் கேட்டறிந்தது உங்களுள் நிலைத்திருக்கட்டும்; தொடக்கத்திலிருந்து நீங்கள் கேட்டறிந்தது உங்களுள் நிலைத்திருந்தால் நீங்கள் மகனுடனும் தந்தையுடனும் இணைந்திருப்பீர்கள். அவரே நமக்கு வாக்குறுதி அளித்துள்ளார். அவ்வாக்குறுதி நிலைவாழ்வு பற்றியதாகும். உங்களை ஏமாற்று கிறவர்களை மனத்தில் கொண்டு இவற்றை உங்களுக்கு எழுதியுள்ளேன். நீங்கள் அவரிடமிருந்து பெற்றுக்கொண்ட அருள் பொழிவு உங்களுள் நிலைத்திருக்கிறது. அதனால் உங்களுக்கு எவரும் கற்பிக்க வேண்டிய தேவையில்லை. மாறாக, நீங்கள் அவரிடமிருந்து பெற்றுக்கொண்ட அருள்பொழிவால் அனைத்தையும் கற்றுக்கொள்கிறீர்கள். அவ்வருள்பொழிவு உண்மையானது. பொய்யானது அல்ல. நீங்கள் கற்றுக்கொண்டதற்கேற்ப அவரோடு இணைந்து வாழுங்கள். ஆகவே, பிள்ளைகளே, அவர் தோன்றும்போது நாம் உறுதியான நம்பிக்கை கொண்டிருக்கவும் அவருடைய வருகையின்போது வெட்கி விலகாதிருக்கவும் அவரோடு இணைந்து வாழுங்கள்.

பதில்பாடல்: திருப்பாடல்98: 1, 2, 3, 4

வாக்கு மாறாத ஆண்டவர் நம்மிடையே குடி கொண்டார்.

நற்செய்தி: யோவான் 1: 19 - 28

அக்காலத்தில் எருசலேமிலுள்ள யூதர்கள் குருக்களையும் லேவியர்களையும் யோவானிடம் அனுப்பி, 'நீர் யார்?' என்று கேட்டபோது அவர், 'நான் மெசியா அல்ல' என்று அறிவித்தார். இதை அவர் வெளிப்படையாகக் கூறி, மறுக்காமல் ஒப்புக்கொண்டார். அப்போது, 'அப்படியானால் நீர் யார்? நீர் எலியாவா?' என்று அவர்கள் கேட்க, அவர், 'நானல்ல' என்றார் 'நீர் தாம் வர வேண்டிய இறைவாக்கினரா?' என்று கேட்டபோதும், அவர், 'இல்லை' என்று மறுமொழி கூறினார். அவர்கள் அவரிடம், 'நீர் யார்? எங்களை அனுப்பியவர்களிடம் நாங்கள் மறுமொழி சொல்லியாக வேண்டும்; எனவே உம்மைப்பற்றி என்ன சொல்கிறீர்?' என்று கேட்டார்கள். அதற்கு அவர், 'ஆண்டவருக்காக வழியைச் செம்மையாக்குங்கள் எனப் பாலைநிலத்தில் குரல் ஒன்று கேட்கிறது' என்று இறைவாக்கினர் எசாயா உரைத்தது என்னைப்பற்றியே' என்றார். பரிசேயரால் அனுப்பப்பட்ட அவர்கள் அவரிடம், 'நீர் மெசியாவோ எலியாவோ வர வேண்டிய இறைவாக்கினரே அல்லவென்றால் ஏன் திருமுழுக்குக் கொடுக்கிறீர்?' என்று கேட்டார்கள். யோவான் அவர்களிடம், 'நான் தண்ணீரால் திருமுழுக்குக் கொடுக்கிறேன். நீங்கள் அறியாத ஒருவர் உங்களிடையே நிற்கிறார்; அவர் எனக்குப்பின் வருபவர்; அவருடைய மிதியடிவாரை அவிழ்க்கக்கூட எனக்குத் தகுதியில்லை' என்றார். இவை யாவும் யோர்தான் ஆற்றுக்கு அக்கரையிலுள்ள பெத்தானியாவில் நிகழ்ந்தன. அங்குதான் யோவான் திருமுழுக்குக் கொடுத்துக் கொண்டிருந்தார்.

தியானம்: நேற்றைய நாளில் நாம் நள்ளிரவுத் திருப்பலிக்குச் சென்று வந்தோமே என எம்மை மறந்தவர்களாக புதுவருடக் கொண்டாட்டத்தில் ஈடுபட்டுக் களைப்படைந்திருக்கலாம். எல்லா நாட்களும் ஒரே மாதிரி அமைவதில்லை. நாம் மீண்டும் எமது அன்றாட கருமங்களில் ஈடுபடவேண்டும். நாம் புதிய வருடத்தில் என்ன புதிய முயற்சிகளில் ஈடுபடலாம் என இவ்வுலகத்திற்கு அமைவான திட்டங்கள் தீட்டியிருக்கலாம். எனினும் இ இன்றைய நற்செய்தியில் புனித யோவான் 'ஆண்டவருக்கான வழியைச் செம்மையாக்குங்கள்நீங்கள் அறியாத ஒருவர் உங்களிடையே நிற்கிறார்'(யோவா1:19-28) என இறைவனில் நிலைத்திருக்கவும் அவரையே எமக்கு உறுதியான ஊன்றுகொலாக பற்றிப்பிடிக்கவும் அறிவுறுத்துகின்றார். நாம் இறைவனில் நிலைத்திருக்க வேண்டுமாயின் இறைவார்த்தையை எம்மில் செயல்பட எமது இதயத்தை திறக்க வேண்டும். அப்போது எமது மனம்இ உள்ளம்இ சிந்தனைஇ சொல்லி செயல் அனைத்துமே இறைசித்தத்திற்கு கட்டுப்பட்டதாக அமைய முடியும். இதனையே இன்றைய முதல் வாசகத்தில் புனித யோவான் 'தொடக்கத்திலிருந்து நீங்கள் கேட்டறிந்தது உங்களுள் நிலைத்திருந்தால் நீங்கள் மகனுடனும் தந்தையுடனும் இணைந்திருப்பீர்கள்' என எம்மை இறைவனில் (1யோவான்2:24) நிலைத்திருக்க அழைக்கின்றார். எனவேஇ இவ்வுலக சிந்தனைகளாலும்இ மாயக்கவர்ச்சிகளாலும்இ தப்பான கொள்கைகளாலும். போதனைகளாலும் கவரப்பட்டுள்ள நாம் இப்புதிய வருடத்தில் இறைசிந்தனைக்கு முதலிடம் கொடுத்து நேரம் கிடைக்கும் போதெல்லாம் இறைவார்த்தையை வாசிப்பதற்கும் அதனடிப்படையில் தியானிப்பதற்கும் முடிந்தவரையில் முயற்சி செய்வோம். எமது அன்னையாம் கத்தோலிக்க திருச்சபையின் தலைவர்களது வழிநடத்துதலில் அமைந்து நடப்போம். ஆண்டவருக்கான வழியைச் செம்மையாட்டுத்துவோம். நாம் அறியாதவகையில் எம்மிடையே நிற்கும் தெய்வத்தை எம் இதயத்தில் அரசராக அமரச் செய்வோம். அவரை நோக்கி அனுதினமும் எமது செபங்களை ஏறெடுப்போம் ஏனெனில் அவர் எம்மைக் கை விடுவதுமில்லை. கை நெகிழுவதுமில்லை என நம்பி விசுவசிப்போம்.